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УВОД 

Засега няма практически сфери на човешката дейност, които да не 

обхващат новите информационни технологии. Двадесет и първият век е век на 

информацията, която се променя и се развива бързо като цунами. А глобалната 

компютърна мрежа Интернет е огромно хранилище и дистрибутор на тази 

информация, тъй като с навлизането на интернет има възможност за 

неограничен достъп на широк кръг от хора до интелектуалните ресурси в него. 

Разбира се, в интернет е значително постижение на съвременната наука, 

но мащабите на мрежата и неограниченият достъп включват възможността за 

незаконно разпространение на информация в него, което води до големи загуби 

за притежателите на права на интелектуална собственост. 

Налице е разбирането, че интернет - това е екстра-правна сфера, която е 

извън законовата уредба и няма никакъв контрол от страна на 

държавата. Разпространението на това становище допринася, на първо място, за 

лекотата на получаване на почти всякакъв вид информация, способност да се 

копира и съхранява тази информация на компютъра на потребителя, както и 

липса на външен контрол върху съдържанието на информацията, която се 

използва. 

В това отношение има много правни и практически проблеми, свързани с 

регулирането и защитата на авторското право в Интернет. Авторът има право да 

използва произведението под каквато и да е форма и по какъвто и да е начин.  

Въпросите за подобряването на законодателството в областта на 

авторското право са от значителен интерес за най-развитите (и в някои случаи за 

развиващите се страни) страни през 21-и век. Това се доказва както от 

систематичното модернизиране на националното законодателство, така и от 

създаването на международна система за защита на интересите на авторите и 

други носители на авторски права. Най-важните документи приети през 20 век 

са Световната конвенция за авторското право от 1952 г., Стокхолмската 

конвенция за създаване на СОИС от 1967 г., Договорът на Световната 

организация за интелектуална собственост от 1996 г. 


